

ЗА УГОЛЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Осиновецкого горрайкома ВКП(б), всесовета, рудокома и треста
"Молотовуголь" Кузнецкого угольного комбината

21
ЯНВАРЯ
1937 года
№ 9 (342)

Цена №-ра 5 к.

ВЕЛИКИЕ ЛЕНИНСКИЕ ЗАВЕТЫ

Начинался 1924 год. Советская страна, задыхавшаяся раны, нанесенные империалистической войной, вооруженной контрреволюцией, интервенцией.

Передышка шла четвертый год.

Новая экономическая политика давала первые свои плоды. Из заводских труб чаша валил дым.

Рабочий радовался этим успехам как первым шагам здорового и сильного ребенка.

Медленно оправдалось сельское хозяйство.

Становилась на собственные ноги социалистическая ромысленность, но ожидал и частный капитал. В деревнях подымали голову кулаки. Партия большевиков уверенно вела страну кпереди сквозь новый этап классовой борьбы по пути, который указал Ленин.

Страна выздоравливала. Но Ленин лежал в постели, сваленный злым недугом.

Любовное внимание миллионов трудящихся с третьей в надежде было приковано к Горкам. Жадно дождали всяку весть о здоровье Ленина.



В Москву съезжались делегаты II Всесоюзного Съезда Советов. Он должен был открыться 22 января. Как молния, разнеслась 21-го весть о неожиданной смерти Ленина.

Пораженная певразионным горем, всколыхнулась вся страна, потрясен была весь международный пролетариат.

В Большом театре 26 января открылся II Всесоюзный Съезд Советов. По всей стране пронеслись слова торжественной клятвы товарища Сталина.

Миллионы повторяли за ним эту клятву. Ее слова горят в памяти и освещают путь, который с тех пор прошла страна под руководством партии большевиков, под руководством товарища Сталина.

"Правда".

Клятва товарища СТАЛИНА

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое название члена партии. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним эту твою заповедь!

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить и укреплять диктатуру пролетариата. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять и расширять Союз Республик, Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы выполним с честью и эту твою заповедь!

Поклянемся же, товарищи, что мы не пощадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную армию, наш Красный флот.

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам верность принципам Коммунистического Интернационала.

Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы не пощадим своей жизни для того, чтобы укреплять и расширять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал!

13 ЛЕТ БЕЗ ЛЕНИНА ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Прошло 13 лет, как перестало биться сердце **Ленина**, пламенное сердце революционера, вождя и учителя миллионов трудящихся всего мира, организатора партии большевиков...

13 лет уже без **Ленина** большевистская партия верная до конца его заветам, возглавляемая товарищем **Сталиным**, ведет народы социалистической родины от победы к победе.

На невиданные высоты поднято гордо, овеянное славой звание большевика. Достичь, заслужить это звание, стало заветным желанием миллионов лучших людей из непартийных большевиков.

Могучая и монолитная наша родная коммунистическая партия. Не раз и не два пытались враги поколебать ее единство, ее железную дисциплину.

Мерзкие остатки врагов, Троцкий — Зиновьев и Ко в стремлении навредить делу партии, стали на открытый путь террора и контрреволюции. Они убили трибуна революции, лучшего сына нашей родины **Сергея Мироновича Нирона**.

Подлые убийцы, прямые пособники международного фашизма, Троцкий и Зиновьев, не останавливались перед массовыми убийствами и отравлениями рабочих, как это показало дело кемеровских бандитов.

Мерзавцев разоблачили и уничтожили. Собакам сбачая смерть! Таков был приговор миллионов.

Но партия учит нас, быть бдительными. «Враг не успеет, он будет делать еще не одну попытку поколебать твердыню социализма. Будет на стороже и враг будетбит!»

Сотни и тысячи заводов с прекрасным сложнейшим оборудованием, работают на полную мощность во всех одиннадцати республиках Советского Союза.

Развивается национальная по форме и социалистическая по содержанию национальная культура.

Всеобщее обязательное начальное образование, сотни разных институтов, клубов, кинотеатров, дворцов культуры — все это стало достоянием всего народа.

Жизнь миллионов делается богаче, счастливее красочнее.

Дальнейшая борьба по знаменем **Сталинской Конституции** сделает жизнь еще прекраснее! Имя гражданина страны социализма вознесено на вершину подлинно человеческого права.

Увеличиваются победы наши. Множится злоба врагов, фашистов всего мира. Они вместе строцкистами бандитами лахорадочно готовят нападение на советский союз. Но под руководством верного ученика **Ленина** — тов. **Сталина** — страны, ее оборона способность окрепли настолько, что нам не страшны фашистские проказы.

Клятва данная товарищем **Сталином** над гробом **Ленина** была поддержана всеми народами страны союзов. ВКП(б), все братские компартии, народы и национального Союза, угнетенные народы мира под руководством великого **Сталина** будут углублять и расширять свою борьбу за выполнение ленинских заветов, до тех пор, пока не будет свергнут то зло, капитализма во всем мире.

В. И. ЛЕНИН

О КРАСКЕ СТЫДА У ИУДУШКИ ТРОЦКОГО

(1911 г.)

Иудушка Троцкий распивался на пленуме против ликвидаторства и отзовизма. Клялся и божился, что он партиец. Получал субсидию.*

После пленума ослабел Ц.К. усилились впередовцы — обзавелись деньгами. Укрепились ликвидаторы, плевавшие в "Нашей Заре" перед Столыпиным в лицо нелегальной партии. Иудушка удалил из "Правды" представителя Ц.К.** и стал писать в "Вперед"*** ликвидаторские статьи. Вопреки прямому решению назначенной пленумом школьной комиссии, которая постановила, что ни один партийный лектор не должен ехать во фракционную школу впередовцев, Иудушка Троцкий туда поехал и обсуждал план конференции с впередовцами. План этот опубликован теперь группой Вперед в листке.

И сей Иудушка бьет себя в грудь и кричит освобожденный из своих рядов в период XV съезда, когда троцкизм явно перерастал уже от оппозиции к контрреволюции. "Собака вернулась к своей блевотине". Меньшевик Троцкий вернулся в лоно меньшевизма, а затем стал главарем бандитов, белогвардейцев, двурушников и подлых убийц.

Троцкий давно уже потерял всякий стыд. Троцкий всегда вел себя, по выражению Ленина, "нан подговаривший нарвиста и фракционера" (Ленинский борник XXV, стр. 38).

Сколько раз он пытался трепать и мотать партию в дискуссионной лихорадке. Сколько раз он пытался, расколоть единство большевистских рядов! Троцкий всегда был чужаком в большевистской партии. Наконец, большевистская партия вышвырнула его из своих рядов в период XV съезда, когда троцкизм явно перерастал уже от оппозиции к контрреволюции.

"Собака вернулась к своей блевотине". Меньшевик Троцкий вернулся в лоно меньшевизма, а затем стал главарем бандитов, белогвардейцев, двурушников и подлых убийц.

"Презренные враги и предатели" — "Большевик,"

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ

Забота о человеке, чуткое внимательное отношение к нуждам его, это в первую очередь характерно для нашей сталинской эпохи в стране советов.

Не все из руководителей шахт на руднике, помнят об этом.

Замечательные работники **Муратов Иван** и **Тремса** после несчастных случаев в шахте, ходят из коктюлях и нуждаются в курортном лечении. Руководители же 9-й шахты глухи, к их просьбам в заявлениям.

22-го декабря, в 2 часа ночи, на участке № 2 той же 9-й шахты, тяжело зашибло стахановца **Осипова**, он пролежал в больнице до 9-го января. Ни одного раза руководители шахты не справлялись о здоровье больного, не интересовались состоянием семьи его.

9-го января **Осипов** в больнице умер. Его жена обратилась за помощью к товарищу Щерба. Но не услышала от него ни одного успокаивающего слова, не получила и материальной поддержки.

Управляющий отоспал ее к предшахтому **Лифенцеву**.

В шахткоме долго судили и рядали. Спорили сколько отпустить средств семье пострадавшего. С помощью присутствовавшего здесь зампредрудиона тов. Рындина ей выдали на похорони 40 рублей. На эти деньги Осипова с большим трудом собрала мужа в последний путь. Убитая горем она, при помощи соседей склонила умершего.

Думала, что хоть на похорони придет ктонибудь из руководителей шахтовых организаций. Никто не пришел.

Неудобно было писать об этом, но мы решились на это потому, что заботы о людях на 9-й шахте не стало. Лучшие люди пытаются перейти на другие шахты, а массовый уход, чреват последствиями.

З. М. Ю.

СУД

8 ГОДА ЗА ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД СЕМЬЕЙ

Шелехов систематически пьянистовал, недевалась над женой и детьми.

Он вынуждал жену свою бросить работу педагога в 15 школе.

Были случаи, когда он напившись пьяным, выбегал ее раздетой на улицу, бил посуду, сжигал в печь ее одежду.

Пьяным же он устроил скандал в 15 школе и на был директором. А 30-го декабря в посаде из Стадиска он забил пом. бухгалтера Азаренкова.

Нарсуд приговорил Шелехова Г. Г. к 3 годам лишения свободы.

Нарсудья Касельев.

СТАХАНОВЦАМ, УДАРНИКАМ, ВСЕМ РАБОЧИМ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ КУЗБАССА

Конференция стахановцев и ударников трестов "Сталинуголь" и "Прокопьевскоголь", с участием орденоносного руководителя западно-сибирских большевиков Роберта Индриковича Эйхе, обсудила письмо народного комиссара тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе. Этот призыв воодушевил нас на борьбу за новые победы. Призыв наркома поднял волну социалистического соревнования между угольщиками Прокопьевска за выполнение трехгодовых норм.

Сегодня на нашей конференции мы заключили социалистический договор между трестами "Сталинуголь" и "Прокопьевскоголь". Мы взяли на себя обязательство дать в этом году к 1 декабря стране 7 миллионов 200 тысяч тонн угля, из них по тресту "Сталинуголь" — 3 млн. 740 тысяч и по тресту "Прокопьевскоголь" — 3 млн. 460 тысяч тонн. Закончить программу по подготовительным работам также к 1 декабря.

Говоря о наших социалистических обязательствах, мы не могли пройти мимо тех причин, которые не позволили нам в 1936 году успешно завершить свою работу, а привели к позорному отставанию рудника. Мы по-большевистски должны признать, что успокоенность и зазнайство в результате побед в 1935 году — корень того, что мы оказались в таком тяжелом прорыве. Кроме того, инженерно-технический персонал недостаточно активно взялся за улучшение организационно-технических условий для развертывания широкой стахановской работы.

Мы так же с несовсем хорошими показателями вступали в новый год. Особенно отстает трест "Прокопьевскоголь" задолжавший стране по сегодняшний день свыше 6 тысяч тонн угля. Глубоко сознавая это, мы сделаем для себя большевистские выводы, развернем подлинную большевистскую самокритику в наших собственных рядах, широко внедрим опыт передовых стахановцев рабочих и инженерно-технических работников отстающим и на этой основе добьемся общего подъема.

У нас есть немало товарищей стахановцев, показавших высокий класс стахановской работы. Среди них такие товарищи, как Зайнулдинов, Володин, Сыромолотов, Валикин, Тришкин, Левашин, Чарухин, Чичин, Арыков, Альдрайчик, Козлов Александр, Иванов, Тихонов, Шушарин, Дронов, Паньков, Уфимцев, инструкторы стахановских методов Печенев, Куртуков, Киреев, Бавилов, Климов, Козлов Андрей, Головенко, Каплин, Еськин, Грубов, Суханов, Корин. Выросла и кадры инженер-

но-технических работников. Среди них т.т. Кузмич, Тюменцев, Григорьев, Дедов, Прасс, Мамм, Краснослободцев, Родионов, Зимин и сотни других прекрасных стахановцев — рабочих и инженерно-технических работников.

С этой армией — как совершило правильно сказал на нашей конференции Роберт Индрикович Эйхе, — можно одержать огромные победы, буквально горы свернуть.

Широко внедряя опыт передовых, пропагандируя его на собраниях рабочих, на производственных совещаниях, в печати, мы сделаем его достоянием всех угольщиков Прокопьевска.

Принимая на себя обязательства о досрочном выполнении годового плана углодобычи по трестам "Сталинуголь" и "Прокопьевскоголь", мы обращаемся ко всем угольщикам Кузбасса с предложением организовать всекузбасское соревнование на успешное завершение второго стахановского года. Мы вносим предложение: для подведения итогов 1936 года и для проверки того, как развертывается социалистическое соревнование в текущем году, созвать в феврале всекузбасский слет угольщиков.

Пусть лучшие люди Кузбасса с трибуны этого слета поделятся опытом своей работы и укажут путь всем угольщикам Кузнецкого бассейна, как надо выполнять свое большевистское слово, превращать его в дело.

Товарищи стахановцы и ударники, рабочие и инженерно-технические работники Кузнецкого бассейна! Последуем примеру лучших стахановцев Кузбасса таких шахт, как шахта имени Сталина, лучших стахановцев Донбасса. Ознаменуем 1937 год новыми производственными победами в борьбе за осуществление сталинского лозунга: "Превратить Кузбасс во второй Донбасс".

Мы твердо уверены, что уничтожив и выкорчевав остатки заклятых врагов народа из троцкистско-диверсионной банды, обеспечим выполнение взятых на себя обязательств.

Да здравствует организатор побед социализма, наш родной великий Сталин!

Да здравствует наш любимый народ тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе!

Да здравствует Западно-Сибирский Краевой комитет ВКП(б) и испытанный руководитель западно-сибирских большевиков, лучший друг шахтеров Кузбасса Р. И. Эйхе!

Объединенная конференция стахановцев и ударников трестов "Сталинуголь" и "Прокопьевскоголь"

По материалам „За уголь“

За обещанием должно последовать ДЕЛО

Рудком угольщиков на росети 50 квартир рабочих своем заседании разобрал 9-й шахты.

материала по заметке в газете "За уголь", "Мешают учиться".

Рудком привял к сведению заявление тов. Петрова и начальника электрощита тов. Трибиса, что снята электросеть на 9-й

шахте, к 20 января с/г. будет восстановлена.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 января 1937 г. в 6 часов вечера в рабочем клубе им. тов. СТАЛИНА созывается траурный митинг Осиновского поселкового совета, совместно с партийными и общественными организациями, посвященный жизни и деятельности **В. И. ЛЕНИНА**.

Приглашаются: члены и кандидаты поссовета, стахановцы, ударники, педагоги, мед. работники и советский актив.

Президиум поссовета.

Борьба за безопасность — борьба за уголь

Несмотря на то, что в 1936 году на 1 районе было два случая взрывов газа, а на шахте 1-й капитальной взрыв каменноугольной пыли, несмотря на то, что поэтому поводу горрайком ВКП(б) принял специальное решение, управляющие шахт и заместители не сделали для себя, соответствующих выводов.

Обследованием горных работ на 1 районе установлено, что на участке Санина (быв. нач. Козутенко) взрывобезопасное оборудование (моторы УТи БАО-2) из-за преступно халатного отношения к нему, превращено во взрывобезопасное состояние.

Такое же положение обнаружено и на 10 штолле, на участке Дегтярева.

Крепление на других участках производится плохо. Это приводит к многим травматическим повреждениям. Халатность с креплением привела к тяжелому ушибу забойщика Осипова на 9 шахте, со смертельным исходом.

Ясно, что если бы администрации технический надзор шахт, добросовестно поставил борьбу за создание безопасных условий труда на шахтах, это бы дало свои положительные результаты.

Руководители шахт должны понять, что борьба за безопасную работу в шахте, это борьба за план, за углодобычу.

Всю работу необходимо решительно перестроить таким образом, чтобы все ее процессы строго сочетались с законами, о безопасности и охране труда.

Горнотехнический инспектор Ерманов

Пьяница в роли ЗАВ. МАСТЕРСКОЙ

3-го мая 1936 года **Румянцев** был уволен из электроцеха как пьяница и разгильдай.

Но вот удивленные рабочие 8-го июля вновь видят Румянцева в электроцехе, а через некоторое время Румянцев уже заведует мастерским.

Мастерские сейчас в скверном состоянии. На всем лежит печать безхозяйственности. Рабочие час то простаивают. Был случай, когда зарплату **Сердитова** и другого рабочего присали **Зеникову**.

Румянцев часто является на работу пьяным.

13-го января Румянцев приказал мастеру **Луневу** принести из цеха спирт который был там, для технических нужд.

Рабочие возмущены поведением Румянцева. Администрации же благодушно взирает на "подвиги" пьяницы.

Д-т.

Редактор М. Виноградов

У полиграф. № 2808 Осиновка типография газеты "За уголь" Заказ № 13. Кол. тип. звуков в №-ре 3800.